
DER DIGITALE PATIENT

Quelle: bvitg, Trendreport Gesundheits-IT; Capterra, Telemedizin in Deutschland.
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WICHTIGSTE INFORMATIONSQUELLEN 
FÜR ARZTSUCHE

WURDE IHR PROBLEM DURCH TELEMEDIZINISCHE  
BERATUNG GELÖST?

Seinem persönlichen Netzwerk trauen die Patienten am meisten.

Telekonsultationen könnten neue Gewohnheiten formen. 

Empfehlung durch Familie, Freunde oder Kollegen 

Internet (Suchmaschinen, Arztbewertungsportale)

Empfehlung durch Ärzte

DIE NUTZUNG DER TELEMEDIZIN  
IN DEUTSCHLAND

Dass Telemedizin ein vielversprechender Trend ist, spiegelt sich in den 
Meinungen der Nutzer wider.

der Telemedizin-Nutzer (1047 Befragte) hatten ihre erste Online-
Beratung während der Pandemie

haben sich aus praktischen Gründen für Telemedizin entschieden

wollten sich und andere vor einer Ansteckung schützen
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Ja, die Behandlung war ausreichend, um mein Problem zu lösen

Nein, ich brauchte eine weitere Online-Beratung mit dem-
selben Arzt
Nein, ich brauchte einen persönlichen Termin, da eine 
ärztliche Untersuchung erforderlich war

KÜNSTLICHE INTELLIGENZ  
ZUR DIAGNOSE

Der Einsatz von KI zur Diagnose-Stellung ist vorstellbar.

Ja, als Ersatz für eine Diagnose-Stellung durch den Arzt

Nein

Ja, aber ich würde danach trotzdem einen Arzt um eine 
zweite Diagnose-Stellung bitten


